

Отзыв на автореферат диссертации Дунина Дмитрия Николаевича на тему: "Характеристика координаторных нарушений у пациентов с мальформацией Киари: клинические и нейровизуальные аспекты», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 нервные болезни

Актуальность проблемы была predetermined высокой встречаемостью координаторных расстройств у больных с мальформацией Киари – основной причиной снижения качества жизни этих пациентов. Различный вклад в развитие атаксии вестибулярных и мозжечковых нарушений predetermined выбор направления исследования.

Цель работы была сформулирована автором как: оптимизация диагностики расстройств координаторной сферы у больных с мальформацией Киари I в процессе комплексной оценки неврологических и нейровизуальных показателей.

Поставленные диссертантом задачи (углубленная оценка вестибуломозжечковых расстройств с использованием высокочувствительных тестов, сравнительный анализ клинических и морфометрических параметров задней черепной ямки и кранио-verteбрального перехода) соответствовали цели исследования.

Исследование проведено на большом клиническом материале (120 наблюдений)

В результате проведенного исследования диссертантом выявлены определенные корреляции клинических и нейровизуализационных признаков и их связь с возрастными особенностями пациентов, типом течения заболевания,

Введение в рутинное клиническое исследование дополнительных отоневрологических методик позволило автору значительно улучшить объективизацию вестибуло-атактических расстройств (с 57% при рутинном обследовании пациентов до 85% - в представленной работе), уточнить варианты головокружения с определением чувствительности различных вестибулярных тестов, что является весьма перспективным в выборе варианта лечения пациента с мальформацией Киари.

Автором впервые выделены основные типы течения координаторных расстройств у пациентов с рассматриваемой патологией и их связь с морфометрическими показателями, а также неблагоприятные для течения заболевания нейровизуализационные признаки, что predetermined теоретическую и практическую значимость работы.

Из автореферата следует, что результаты диссертационного исследования Д.Н Дунина прошли апробацию, получили внедрение в учебный процесс кафедры неврологии и реабилитации ФГБОУ ВО "Казанский государственный медицинский университет МЗ РФ", практическую работу отделения неврологии клиники медуниверситета г. Казани. Поставленные задачи решены на должном научно-теоретическом уровне.

Таким образом, диссертационная работа Дмитрия Николаевича Дунина «Характеристика координаторных нарушений у пациентов с мальформацией Киари: клинические и нейровизуальные аспекты» является законченной работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне, полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018, №1168), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Дунин Дмитрий Николаевич заслуживает присуждения искомой степени.

Доцент кафедры неврологии и
нейрохирургии с курсом мануальной и
рефлексотерапии ФПК и ППС
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
(ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)
кандидат медицинских наук, доцент

16.01.2019

Черникова
Ирина Владимировна

344022 Российская Федерация, Ростовская область, город Ростов-на-Дону,
переулок Нахичеванский 29,

Тел. 8(863)250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru

Тел. 8(863)201-44-09, e-mail: chernikowa2015@yandex.ru

Подпись Черниковой И.В. заверяю
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Сапронова
Наталья Германовна